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Soeiro (2005)

Estimativa do volume de argila pelo perfil de raios gama



Arenito “limpo”
(GR = 30 API)

Folhelho (“argila”)
(GR = 150 API)

Arenito com argila
(GR = 60 API; Vsh?)

Soeiro (2005)

𝑉𝑠ℎ = 𝐼𝐺𝑅 =
𝐺𝑅𝑙𝑜𝑔 − 𝐺𝑅𝑚𝑖𝑛

𝐺𝑅𝑚𝑎𝑥 − 𝐺𝑅𝑚𝑖𝑛



𝑉𝑠ℎ = 𝐼𝐺𝑅 =
𝐺𝑅𝑙𝑜𝑔 − 𝐺𝑅𝑚𝑖𝑛

𝐺𝑅𝑚𝑎𝑥 − 𝐺𝑅𝑚𝑖𝑛

𝑉𝑠ℎ = 𝐼𝐺𝑅 =
60 − 30

150 − 30
= 0.25 = 25%



Soto et al. (2015)

IGR = Vsh superestima Vsh



Soto et al. (2015)

Medidas em 
amostra de 
testemunho

Estimativa por GR





Perfis de resistividade

Tiab & Donaldson (2016)





Abidin (2010)


















